QUIMICA ORGANICA I

Segundo Laboratorio: Cromatografia

CUESTIONARIO



1- Los siguientes ccolorantes alimenticios se encontraron

mezclados danto el color marrdn. Para separarlos se realizo = ‘

una cromatografia en papel utilizando una mezcla de Ns

etanol/agua 50/50. Analizando las caracteristicas de las /©/ N Q
fases estacionaria y maovil y reconociendo el NaSOy S0

comportamiento de las moléculas dibuje un cromatograma
explicando su distribucion.
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El siguiente cromatograma fue obtenido sobre una placa de
silica gel y corrido con una mezcla 2:10:30 de acido acético,
cloroformo y éter sulfirico, respectivamente.

Haga corresponder las marchas obtenidas durante el revelado
con posibles componentes de una muestra lipidica. Calcule los
Rf para cada mancha separada.



3- La siguiente estructura es la superficie de una fase estacionaria utilizada en
cromatografia.

A- Qué comportamiento deduce que tiene. JSR

B- Qué modificaciones haria para cambiar su comportamiento en forma opuesta.
C- El glicerol éQuedaria retenido?JSR
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4- i Cual sera el resultado de los siguientes errores en cromatografia en capa fina?
a) Aplicacion de muestra solucién muy diluida.

b) Utilizar un solvente de corrida de muy alta polaridad.

c) Utilizar un solvente de corrida de muy baja polaridad.

d) Emplear gran cantidad de solvente de corrida en la camara de cromatografia.



5- El siguiente cromatograma por HPLC corresponde a una separacion de
acido salicilico, ac. Acetilsalicilico (aspirina) y acetamidofeno (paracetamol)
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Si el solvente de corrida es agua/acetonitrilo 20/80. ACETONITRILO E
a- Transforme este cromatograma en un cromatograma en placa delgada.

b- Defina el orden de corrida de los solutos justificando su respuesta



b. Las siguientes corridas cromatograficas corresponden a la misma muestra pero con diferentes solventes.

Seleccione el que a su criterio seria el mejor solvente de corrida describiendo por que descarta los otros y posible
causas de su falla.
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7- El clorpirifos es un compuesto muy usado en forma dual en la produccion frutihorticola como
instecticida y de carne bovina como parasiticida.

La muestra se somete a extraccion con acetonitrilo. e Cl
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Si utiliza una fase estacionaria apolar
Seleccione y justifique que combinacion
De fase movil sera la mas efectiva para aislar el insecticida de una muestra apolar.

a- Metanol: agua 20:80

b- Acetonitrilo: acido fosférico 80:20

C- Acetonitrilo: acido fosférico: trietanolamina 70:20:10
d- Acido fosférico: trietanolamina 10:90

e- Acetonitrilo 100



8- El siguiente cromatograma de prueba de Brand, indica la posible
presencia de aminoacidos azufrados en orina. La fase mévil es mezcla de
alcoholes y acido acético y la fase estacionaria es de Silica Gel G.

Rf=p——

a- Determine cual de todas las muestras es el patrén
b- Cudl de las muestras contiene mas componentes g
c- Cuales son las mas polares
d- Cuales son las mas apolares
Para todos los casos JSR .
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éComo se tiene la certeza que la silicagel de la placa es insoluble en todo
solvente, sin importar las caracteristicas del mismo?

¢El Rf puede definir que sustancias componen una muestra o este
parametro se obtiene luego de una corrida?

¢El Rf puede indicar la polaridad relativa de cada componente de una
muestra o indica apolaridad relativa?



